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ANFRAGE 1234 [0

Riicktritt der Direktorin des Departements fiir Hygiene und offentliche Gesundheit

Wie heute (iber die Medien bekannt wurde, ist die Direktorin fiir das Departement flir Hygiene und 6ffentliche
Gesundheit mit sofortiger Wirkung zurlickgetreten. Primarin Dagmar Regele ist somit nicht mehr fiir den
epidemiologischen Beobachtungsdienst und auch nicht mehr fiir die Corona-Tests zustandig. Den Dienst
ibernimmt nun die bisherige Stellvertreterin Regeles, Mariagrazia Zuccaro. Dir zuriickgetretene Direktorin bleibt
Primarin mit Zustandigkeit flir den Bereich Nahrungsmittelsicherheit.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um schriftliche
Antwort:

1

Welches waren die Griinde des Riicktritts der Direktorin des Departements fiir Hygiene und offentliche
Gesundheit und welche Beweggrinde spielten dabei die Corona-Pandemie und die damit verbundenen
Tests?

Wurde der Ricktritt der Direktorin den Vorgesetzten im Sanitatsbetrieb bereits vorher mitgeteilt? Wenn
Ja, wann und wem wurde der Riicktritt mitgeteilt?

Wurde die Nachfolgerin der bisherigen Direktorin in die Ricktrittsplane vorab eingeweiht und darauf
vorbereitet, dass sie die den Posten ibernehmen wird? Wenn Nein, aus welchen Griinden nicht?

Wie wirkt sich der Ricktritt von Frau Dr. Regele als Direktorin des Departements fiir Hygiene und
offentliche Gesundheit auf ihr Gehalt aus, zumal sie weiterhin Primarin mit Zustandigkeit fiir den Bereich
Nahrungsmittelsicherheit bleibt?

Wie ist es vertretbar als Primarin lediglich Aufgabenbereiche abzugeben, die aber die eigentlichen
institutionellen Aufgaben der Abteilung sind, und gleichzeitig Primarin zu bleiben?

Musste nicht Dr. Zuccaro das Primariat in der Zwischenzeit (ibernehmen und Dr. Regele fiir den
Lebensmittelbereich mit einer eigenen Struktur versehen werden?

Wie stellen sich der Sanitatsbetrieb und insbesondere der Dienst fir Hygiene die weitere Erfassung der
COVID-19-Infektionen und die Durchfiihrung der dafiir vorgesehenen Tests vor?

Wie wird die Nachverfolgbarkeit der Infektionsketten kiinftig garantiert werden und wer zeichnet
verantwortlich fir diesen Aufgabenbereich?
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Antwort auf die Anfrage Nr. 1274/20 — Riicktritt der Direktorin des Departments fiir Hygiene und
offentliche Gesundheit

Bezug nehmend auf die im Betreff genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt:

1. Welches waren die Griinde des Riicktritts der Direktorin des Departements fiir P4avention und
welche Beweggriinde spielten dabei die Corona-Pandemie und die damit verbundenen Tests?

Die Direktorin des Departements fur Hygiene und 6ffentliche Gesundheit ist mit 01.12.2020 aus persoénlichen
Griinden vom Auftrag zuriickgetreten.

2. Wurde der Riicktritt der Direktorin den Vorgesetzten im Sanitédtsbetrieb bereits vorher mitgeteilt?
Wenn Ja, wann und wem wurde der Riicktritt mitgeteilt?
Der Rucktritt wurde mit Schreiben vom 28.11.2020 mitgeteilt.

3. Wurde die Nachfolgerin der bisherigen Direktorin in die Riicktrittsplane vorab eingeweiht und
darauf vorbereitet, dass sie die den Posten iibernehmen wird? Wenn Nein, aus welchen Griinden
nicht?

Die Nachfolgerin als Direktorin des Departements flir Pravention war bereits die ehemalige Stellv. Direktorin
des Departements.

4. Wie wirkt sich der Riicktritt von Frau Dr. Regele als Direktorin des Departements fiir Hygiene und
offentliche Gesundheit auf ihr Gehalt aus, zumal sie weiterhin Primarin mit Zustindigkeit fiir den
Bereich Nahrungsmittelsicherheit bleibt?

Aufgrund des Ricktritts wurde die Erhéhung des Koeffizienten fur die Bestimmung der zugewiesenen
Positionszulage gemal Art. 34 des Kollektiwertrags vom 13. Marz 2003, mit Wirkung 01.12.2020
widerrufen.

5. Wie ist es vertretbar als Primarin lediglich Aufgabenbereiche abzugeben, die aber die eigentlichen
institutionellen Aufgaben der Abteilung sind, und gleichzeitig Primarin zu bleiben?

Dies ist méglich, zumal es sich hierbei um zwei verschiedene Auftrage handelt:

Einerseits die Flhrung des landesweiten Dienstes fir Hygiene der Lebensmittel und der Erndhrung
(S.I.AN.) und andererseits die Fuhrung des betrieblichen funktionelen Departments fir
Gesundheitsvorsorge.

6. Miisste nicht Dr. Zuccaro das Primariat in der Zwischenzeit {ibernehmen und Dr. Regele fiir den
Lebensmittelbereich mit einer eigenen Struktur versehen werden?

Frau Dr. Zuccaro fungierte bereits als stellvertretende Direktorin des betrieblichen funktionellen Departments
fiir Gesundheitsvorsorge.

Landhaus 3A, Silvius-Magnago-Platz 4 - 39100 Bozen Palazzo Provinciale 3A, piazza Silvius Magnago 4 - 39100 Bolzano
Tel. 0471 41 35 80 Tel. 0471 41 35 80
Steuemr./Mwst.Nr. 00390090215 Codice fiscale n. 00390090215



AUTONOME PROVINZ BOZEN - SUDTIROL PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE

Seite / Pag. 2

Fir den Bereich Lebensmittel wurde schon vorangehend eine eigene Struktur eingefiihrt.
Frau Dr. Zuccaro ist Direktorin der komplexen Struktur ,Dienst fir Hygiene und offentliche Gesundheit*
(SISP)

7. Wie stellen sich der Sanitétsbetrieb und insbesondere der Dienst fiir Hygiene die weitere
Erfassung der COVID-19-Infektionen und die Durchfiihrung der dafiir vorgesehenen Tests vor?

Die einfache Struktur ,Dienst fur epidemiologische Uberwachung ist fur die Fortfuhrung der
epidemiologischen Tétigkeiten und Covid Uberwachung zusténdig.

8. Wie wird die Nachverfolgbarkeit der Infektionsketten kiinftig garantiert werden und wer zeichnet
verantwortlich fiir diesen Aufgabenbereich?

Die Leiterin der Struktur ,Dienst fur epidemiologische Uberwachung” ist Frau Dr.in Anna Maria Bassot. Die
Durchfihrung der Tests wird wie vorher auf dem Territorium erfolgen.

Die Aufgabenbenbereich des Dienstes firr epidemiologische Uberwachung garantiert die Tatigkeit der
Identifizierung der Infektionsketten, die Erstellung der Praventiven MaRnahmen wie Isolierung- und
Quarantane.

Die Leiterin des Diestes ist der Sanitatsdirektion unterstellt.

i\/lit freundlichen Gruflen

Der Landesrat
Thomas Widmann
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)



